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<= - kisebb vagy egyenld
= - egyenld

=> - nagyobb vagy egyenlo
> - nagyobb mint

<> - nem egyenld

Ezek hamis allitas esetén 0-4t, igaz allitds esetén $FFFF-et adnak eredményill. Természetesen a NOT, AND,
OR, and XOR miiveletek kombinalhatok.

Példik:

outs = ~ ded nibarray(index)
IF x<1 or not y>3 and (z=0 xor 1=3} then loopback ,

4. Utasitasok

Barhol ahol egy érték sziikséges, ott egy kifejezés is ithatd. A gyakran hasznélt pin kifgjezt‘s a tok valamelyik
10 1abat jelenti. A kdvetkez8kben egységes modon révidwn ismertetjik a BS2 utasitasait.

DEBUG outputdata Viltozdk és lizenetek megjeienitése hibakeresési céllal.
Hasznalata: DEBUG "Hahoé!" végrehajtiskor a Haho! szdveg jelenik meg a képernydn.

Végrehajtaskor a DEBUG utan 4ll6 adatok a PC-be kerliinek vissza megjelenitésre. Ez a megjclenitéi tél:?b
modon lehetséges: kdzvetienill az adatot, vagy decimalisan, hexa, bindris, vagy ascii kédban.. Szamkijelzés
esetén egy kifejezés eredménye részenként vagy végss formiban megjelenithets. Példaul:

DEBUG dec? X "X valtozd decimaitsan
kapjuk (ha x=1}:
X=1
DEBUG dec X "X megjelenitése decimalisan, kapjuk:

b

A megjelenitéskor t5bb sz6 elézheti meg a kifejezéseket:

ASC? ‘ascii érték relacidjellel egyiitt kiiratasa

STR bytevar "string kiratdsa bajt-tombbél 0. elemig

STR bytevarlength  'siring kiratisa bijt-tdmbb&i - length bajtot

REP value\count ‘count darab value kiratisa

DEC  wvalue ‘value értéke decimalisan

DECI1-DECS value ‘value értéke decimailisan - 1-5 digitet

SDEC value 'value értéke elSjeles decimélisan

SDECI-SDECS value ‘'valuc értéke elSjeles decimalisan - 1-5 digitet
HEX value ‘value ériéke hexadecimalisan

HEX1-HEX4 value 'value értéke hexadecimalisan - 1-4 digitet

SHEX value value értéke eifjeles hexadecimalisan
SHEX1-SHEX4 value ‘value értéke cldjeles hexadecimalisan - 1-4 digitet
IHEX value ‘value éniéke hexadecimalisan '$' jeloléssel
THEX1-IHEX4 value ‘value értéke hexadecimalisan - 1-4 digitet '$' jeldléssel
ISHEX value ‘value értéke elbjeles hexadecimalisan '$' jeldléssel
ISHEX1-ISHEX4 value ‘'value értéke eibjeles hexadecimélisan 'S’ jeidléssel - 1-4 digitet
BIN  wvalue *value értéke binarisan

BINI-BIN4 value ‘vajue értéke bindrisan - 1-16 digitet

SBIN value value ériéke eljeleles binirisan

SBIN1-SBIN16 value  ‘value értiéke elSjeles bindrisan - 1-16 digitet

IBIN value *value értéke binarisan '%' jeidléssel
[BIN1-IBIN16 value  'value értéke bindrisan "%’ jelSléssel -1-16 digitet
ISBIN wvalue ‘value értéke elfjeles bindrisan '%' jeldléssel

ISBINI-ISBIN16 value  'value értéke el8jeles binarisan '%' jeléléssel -1-16 digitet



BS2 - BASIC BELYEG II. — Felhaszndloi Kézikonyv 12, oldal

Hasznalata: RETURN

A "GOSUB cimke" utasitissal elinditott szubrutin végén elhelyczett RETURN utasités hatdséra a program a

GOSUB uténi utasitissal folytatédik. Ha egy RETURN utasitist nem ¢l8zi meg a GOSUB a végrehajtis a
program kezdetétd] fog indulni.

Ertékadas valtozonak érték adisa
Hasznalata: véltozd = ériék vagy kifejezés

A viltozdba az adott érték vagy a kifejezés alapjan kiszamitott érték kenil.

LOOKUP Tablézatbél vald kiolvasis (lookup) adott helyrdl
Hasznilata: LOOKUP index,[valueQ,valuel,value2,...valueN],variable

Ha index=0, akkor valueQ lesz a valtozdba irva. Ha index=1, akker valuel, és igy tovdbb. Ha az index
nagyobb mint a felsorolt value értékek szdma a variable véltozo értéke nem fog valtozni.

LOOKDOWN. Egy énékhez hasoniit és eredményiil egy sorszam (index)} keriil egy valtozéba.
Hasznalata: LOQKDOWN value,??[valueQ,valuel,value2,...valueN),variable

77 egy hasonlitd operdtor: =, <>, >, <, <=, => (= az alapértelmezés). Osszehasonlitédik a value és a valued;
Ha feltétel teljesiil, 0 érték keriil a variable valtozéba. Ha az dsszehasonlitas eredménye hamis, akkor a valuel-
el tariénik a hasonlitds, igaz volta esetén 1 énték irddik a viltozdba kaldnben folytatddik a hasonlitis. Azaz az
els8 igaz hasonlitisnak megfeield szam kerill 2 valtozéba. Ha minden hasonlitds eredménye hamis, akkor
viltozd értéke nem modosul.

RANDOM Alvéletlen szimot general egy sz6 (16 bites) valtozoba.
Hasznilata: RANDOM wordvariable

wordvariable 16-szor iterdiédik, hogy minden bit megviltozhasson.

SEROUT tpin,baudmode, {pace, } [outputdata] soros adatkivitel
SEROUT tpin\fpin,baudmode, {timeout,tlabel, } [outputdata]
Hasznalata: SEROUT 3,6+34000,("The temperature is ",dec temp," degrees.”,cr)

Ha tpin éniéke 0-15 kdzdtt van, az VO [dbat jeldli. pin, ha 16 akkor 2 belsd soros portot. Az opcionilisan
megadhato fpin az adatiramlast vez2érl8 lab. Baudmode egy dsszette érték, amely a baud rate, paritas, egyenes
vagy invertalt kimenet nyitott vagy meghajtott kimeneti dramkdr megadasara szolgil. Ha fpin nincs megadva,
akkor az opciondlis "pace” (egy karakterre vald varakozas ideje) 2 milliszekundumba megadott érték. Ha fpin

adott, akkor az opciondlis timeout (milliszekundumban) és egy cimke (timeout label} hasznilhaté az
adatatvite] kézbentartasara.

baudmode egy bit ideje mikroszekundum-20 egységben (pl. 300baud az 33§3).

baudmode 15. bitje ($8000) ha 0 akkor hajtott kimenet, ha 1 akkor open-drain/source (SEROUT)
baudmode 14. bitje ($4000) ha 0 akkor a kimnet egyenes, ha 1 akkor inverilt.

baudmode 13. bitje ($2000) ha 0 akkor 8-bites paritis nincs, ha 1 for 7-bites paritasos a kivitel

outputdata szintaxisa kdveti a DEBUG-nél bemutatott konvencidkat.

Megjegyzés: Ha tpin=16 (belsS | port), a baudmode 14. és 15. bitje nem hasznalt, de fpin mukodeset
befolyasoljak.

SERIN mpin {\Mpin},baudmode, {plabel,} {timeout,tlabel, } [inputdata] soros adatbeolvasas
Hasznalata: SERIN 16,32+32000,60000,nothingcame,[WAIT (*,"),STR bytearray\16\","]

Ha rpin értéke 0-15 kozdtt van, az O ldbat jeldli, ha 16 akkor a bels soros portot. Az opcionilisan
megadhato fpin az adataramldst vezéri§ 18b. Baudmode jelentése a SEROUT utasitisnél taldthaté. Plabel
cimkére akkor torténik ugras, ha engedélyezett paritis esetén paritishiba 1ép fel. Timeout egy opcionalis érték
amellyel meghatarozhatjuk miltiszekundumban hogy mennyi virakozas utin ugorjunk a tlabel cimkére,

Inputdata e kdvetkez8 konvencidkat kdveti:



BS2 - BASIC BELYEG II. — Felhaszndlgi Kézikinyv 13. oldal

variable ‘beolvas egy bajtot és a variable viltozoba tarolja

STR bytearray\L {\E} 'string bevitele a bytearray t5mbbe, amelynek hossza L

'egy opcionilis E terminilé karakterrel (a maredék bajtok nuilaval
'lesznek feltdlive )

SKIPL 'beolvas L bijtot, de nem torddik vele

WAITSTR bytearray ‘Véarakozas egy stringre (bytearray G-val terminalt
WAITSTR bytearray\l.  'Virakozis egy L hossziisigh stringre

WAIT (value,value,...)  ‘Virakozis maximum 6 bajtos bajtsorozatra

DEC variable 'decimalis érték olvasisa
DECI-DECS variable fix hosszisiga decimalis érték olvasisa
SDEC variable ‘elSjeles decimalis érték olvasisa
SDEC1-SDEC5 variable 'fix hosszisigu eldjeles decimalis érték olvasisa
HEX variable ‘hexadecimalis érték olvasisa
HEXI1-HEX4 variable fix hosszisdgh hexadecimalis érték olvasisa
SHEX variable ‘cljeles hexadecimalis érték olvasasa
SHEX1-SHEX4 variabie fix hosszisigh elGjeles hexadecimalis érték
olvasasa
THEX variable ‘teldlt (3) hexa érték olvasisz
. IHEX1-IHEX4 variable ‘fix hossziisagi jeldlt (3) hexa érték olvasisa
ISHEX variable ‘eiGjeles jeldlt (3) hexa érték olvasisa
ISHEX1-ISHEX4 vanable ‘fix hosszisagi eldjeles jelslt (3) hexa érték olvasisa
BIN variabie 'bindris érték olvasisa
BINI-BIN1é6 variable 'fix hosszisagl binaris érték olvasisa
SBIN variable ‘elBjeles bindris érték olvasasa
SBIN!-SBINI6 variable "fix hosszisagh el8jeles binaris érték obvasisa
IBIN variable Jeldlt (%6) bindris érték olvasisa
IBINi-IBIN16 variable "fix hosszisagn jeldlt (%) binaris érték olvasdsa
ISBIN variable ‘elSjeles jelolt (%) binaris érték olvasisa
ISBINL-ISBINIG variable ‘elSjeles fix hosszisagd jeldlt (%) binaris érték olvasasa

Megjegyzés: Ha rpin=16 (belsd port), 2 baudmode 14. és [5. bitie nem hasznalt, de fpin mékddésst
befolydsoljik.

READ Az EEPROM valamelyik tirol6janak tartalmat valtozoba olvassa
Haszndlata: READ location,variable

tocation valtozé vagy aHando (0-2047) a bijt cime. Az adattirolas 0-nal kezd&dik &g felfelé névekszik, mig a
programteriilet 2047-t5] lefelé névekszik. variable valtozéd (0-255) a kiolvasott bajtot tartalmazza.

WRITE Adatiras az EEPROM-ba.
Hasznalata: WRITE location,byte

location valtozd vagy allandé az irandé bijt cime (0-2047). Az adattirolds 0-ndl kezdddik és felfelé
novekszik, mig a programterilet 2047-t51 lefelé ndvekszik. byte viltozd vagy allando (0-255) a kiirando bajt.

XOUT X-10 kodok kivitele az USA-ban hasznalatos
Powerhouse).

Hasznilata: XOUT mpin, zpin,[house\keyorcommand {\cycles,...]

TWS23 vagy TWSI3 modulokba (by X-10

s
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mpin zlacsony szintd kimenet és ez moduldcid vezérlS. zpin a nullitmenet figyeld bemenet. House is the
house kod (0-15 azaz 'A’~'P'). Keyorcommand egy kules (0-15 azaz '1-'16') vagy parancs (Id. tablizatot).

Cycles iegy opcionilis szim (alapértelmezése 2) amelyeket kizirblag a ‘dim’ és ‘bright' parancsoknil lehet
hasznélni..

Az X-10-rél roviden...
Haztartasi elektromos készilékek tivvezérlése az erSsirami
Parancs neve érték hildézaton is lehetség (kbrvezérles elve). A vezérlést ugy
valositjdk meg, hogy héldzati nullitmenetkor 1 msec
UNITON %10010 hosszisagn 120 kiz-es hullimcsomagot (burst (B})) kildenek
UNITOFF %11010 4t a halozaton. Az adatformatum a kbvetkez8:
UNITSOFF %11100 START: hirom burst hirom egymast kévetS nulldtmenetkor
LIGHTSON %10100 45 azt kdvetSleg egy szinet (S): BBBS.
DIM %I11110 Ezt kiéveti a kilenc bit, ahol 1-nek a BS, O-nak az SB felel
BRIGHT %10110 meg. A teljes jelsorozatot a biztonsag kedvéért kétszer viszik
at.
TW513/TW523 egységek négy kivezetése eés START HOUSE KEY
2 BS2 kozot Osszekitetés: 1 - apin, 2 - KOD (2 bit) | KOD (4 bit) | KOD (5 bit)
, = T A house kéd azonositja, hogy melyik készillékesoportnak szél
a paranes , mig a 32 key kéd-bol 16 készitlékeim a masik 16
parancs azonositasara szolgdl.

SHIFTOUT soros bitkivitel szinkron médon.
Hasznalata: SHIFTOUT dpin,cpin,mode,[data {\bits},...]

"dpin" az adatkimenet, "cpin" az érajel kimenet. Ha mode = 0 akkor a legkisebb helyiérté@ t?it megy ki
elészér ha mode = | akkor a legnagyobb helyiértékd bit megy ki el@szdr. Bits a bitszam (8 az
alapértelmezes).

A kovetkezd szimbdlumok definidltak a SHIFTOUT: hasznalatakor:

symbol értck

LSBFIRST 0

MSBFIRST 1

SHIFTIN soros bitbeolvasas szinkron médon

Hasznalata: SHIFTIN dpin,cpin,mode, [variable {\bits},...]

"dpin" az adatbemenet, "epin® az orajel bemenet.

Mode

0 msb-first/pre-clock, legnagyobb helyiértéki bit megy be ¢l8szor, adatot megelSzi az orajel
1 isb-first/pre-clock, legkisebb helyiértéii bit megy be elfszdr, adatot megelézi az orajel

2 msb-first‘post-clock, legnagyobb helyiértékid bit megy be elészdr, adat utin van az drajel

3 Isb-first/post-clock. legkisebb helyiértékii bit megy be el3szér, adat utan van az orajel

Variable-ba kerill a vett soros adat. Bits a bitszim (8 az alapértelmezés).

A kidvetkez8 szimbdlumok definiditak a SHIFTIN hasznalasakor:

symbol erték

MSBPRE 0

LSBPRE 1

MSBPOST 2

LSBPOST 3

COUNT cikiusok szdmlilasa adott 14bon

Hasznalata: COUNT pin,period,variable

"pin” labat bemeneti dllapotba kell allitani. 'period’ millisec ideig, a libra érkezd ciklusokat szamoljuk meg és
ez a szam kerll a variable valtozéba. A jel mindkét feiének legalibb 4 mikrosec hosszimak kell lennie, ami
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szimmetrikus hulldmalakot feltételezve meghatdrozza a maximalis frekvencidt : 125KHz . Az eredmény (0-
65535) keril a valtozdba,

PULSOUT Megadott hosszisagi tmpulzust ad ki a 14bon
Hasznalata: PULSOUT pin,period

Az eredetileg valamelyik (magas vagy alacsony szinti) kimeneti dllapotban 1év8 "pin” lab period*2mikrosec
ideig ellentétes dlfapotba dll, majd visszaill eredeti Allapotdba.

PULSIN bemeneti impulzus mérése.
Hasznpaiata: PULSINpin,state,variable

"pin" labat bemeneti 4llapotba keil allitani. ‘state' dllapoti impulzusta vimnk, ésa hosszét 2mikrosec.-0s
felbontisba mérjiik és ez a szim keriil a variable vaitozéba. Ha az impulzus td] hosszi (>65535*2us vagyis
>131ms), 0 érték irddik a valtozoba.

BUTTON Pergésmentesitett billenty(i olvasis, automatikus ismétlés, és ugras ha a gomb a megadott
helyzetben van .
Hasznalata: BUTTON pin,downstate, delay,rate,bytevaniable,targetstate, label

pin a haszndit be/kimeneti 1abat jeldli.

¢ downstate viltozd vagy dllandé (0 vagy 1) amely azt mondja meg, hogy mi a megnyomott
allapotnak megfeleld logikat szint,

e delay valtozod vagy allandd (0-255) megadja azt az id8t, amikor az automatikus ismétlés
elkedzédik.
rate valtozod vagy allandé (0-255) autornatikus ismétiés ciklusidejét adja.
bytevariable a2 munkaterillet. A BUTTON elsd hasznalata ¢l6tt nullat irva bele torélni kell.
targetstate valtozd vagy allandd (0 vagy 1) amely megadja, hogy melyik aliapot {state) (O=nincs
megnyomva, 1=megnyomva) esetén kell elugrania.

o address cimke, amely megadja az ugris helyét.

INPUT, OUTPUT, LOW, BIGH, TOGGLE, REVERSE a iabak IO illapotanak modositisa
Haszniiata: INPUT pin

Pin egy 0-15 kdz6tti szam.

Moaodosul: OUTx DIRx Megjegyzés

INPUT azonos 0 A lab bemenet lesz

QUTPUT azonos 1 A 1ab kimenet lesz

LOW 0 1 A 13b alacsony szinti} kimenet lesz
HIGH 1 1 A 14b magas szintd kimenet lesz ~
TOGGLE viit i A &b szintet valt

REVERSE azonos vilt A lab irdnyt valt

FREQOUT Adott idStartami és frekvencidji két szinuszhulldm kivitele
Hasznalata: FREQOUT pin,miiliseconds,freqi {,freq2}

A "pin" lab kimenet lesz. "Milliseconds” adja meg a kimeneti jel hosszat. "Freql” a kimeneti jel frekvencisja
Hz-ben {0-32768Hz). "Freq2" opciondlis és a masodik frekvenciat hatirozza meg. A lab egy RC kdrrel
sziirhet, hogy szebb szinuszielet kapjunk. Nagyimpedanciis hangszérd a 1abrol a esatoid és szlirSkapacitison
keresztiil meghajthatd ‘

DTMFOUT  Telefon DTMF tone hangok kivitele.
Hasznalata: DTMFOUT pin, {ontime, offtime, } {key key, key,...]

A "pin" 1ab kimenet iesz. Az alapérteimezés szerint be- illetve kikapcsolasi idS: 200ms és 50ms. Ezek az
ontime &s offtime paraméterek msec.-ban torténé megadéisaval megvaltoztathatdk, "Key™-ek értékei: 0-15
kozott lehetnek: 0-9 a "0°-'9", szamok, 10a *; 11 a #; 12-15 az "A"-'D' betlik, amelyek telefontasztatiirin el nem
érhetS negyedik oszlopdnak felelnek meg. A 18b egy RC korrel szlirhetd, hogy szebb szinuszjelet kapjunk.
Nagyimpedancias hangszérd a 1abrol a csatold és szlirSkapacitason keresztiil meghajthatd.

PEREAYE
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PWM Impuzus szélesség modulalt kimenet
Hasznalata: PWM pin,duty,cycles

Kiviszi a ,,pin” 1abra a PWM jelet, majd a 1db viss24ll bemenetté. ,Duty” egy 8-bites érték (0-255) amely a
kitltési tényezSt hatirozza meg. "Cycles" egy 8-bites érték- (0-255) amellyel megadhatjuk, hogy hany
ciklusig tartson 2 PWM jel. Egy periddus hossza: ~lms..Felhasznalhato analog jel
kivitelére (0-5V) a labra kotdtt kiilsS soros ellenillas és az ellenallas masik végére
kapcsolt kondenzator segitségével (a kondenzator masik végét a foldre kdtjik); az i

PWil anaiég el
5% n KikOMés] tbrrysxs [V]

ellenallis-kondenzitor aramkéron kapesolt periodikus PWM jel hatdsira a TR _—_I—_"
kimeneten a PWM jel kitdltési tényezSjével ardnyos fesziiltség jelenik meg L
(alulteresztd sziirg). ’ -
RCTIME R-C kor t6ltési-kisttési idejének mérése.

Hasznalata: RCTIME pin,state,variable

A "pin" lib bemeneti modba kerill, és az az id§ lesz 2 mikrosec egységben mérve amig ez a lab ‘state’
illapotban van. Az credmény a variabie valtozoba keril Talcsordulas esetén (>~131msec), a valtozdba 0
irodik.

Ez utasitas ellenallis-kapacitis soros kér toltési-kistitési idejénck mérésére alkalmas. Mivel a lib logikai
billenési szintje ~1.4 volt, a legjobb az C egyik felét az 5V-ra kdtni, mert igy a kondenzator fesziiltsége ~3.6
volt lehet. Péidaul igy lehet egy potenciométer 41lasit egy szamma alakitani: kapesoljunk ﬁ

.1mikroF kondenzitort a VDD (5V) tapfeszre, a kondenzitor méisik felét a bemeneti libra ©
és a poteciométer csiszkajira, potenciométer egyik szélét kossik a foldre VIS (ground).

Allitsuk a labat magas allapotba lmsec ideig, azutan hajtsuk végre az RCTIME utasitast. A Rs
kapacitas-ellenailas kdz3s pontja 5V-rdl indujva nuilira csdkken. Amikor ~1.4 V-ot eléri a
szamlalas megall, és az eredmeény a valtozdba kerll. A potenciométer csuszkdjit mozgatva
ez az ériék a csiszka helyzetétdl fogg. Célszerli egy elleniliast a potenciométerrel
sorbakdtni, hogy megakadityozzuk a magas allapotd 13b direks foldre kotését.

B5-2 b,

NAP Csikkentett fogyasztasit izemmod egy rovid ideig.
Hasznalata: NAP x

Mikor az idS elteit, az /O vonalak ~]18ms idtartamra magas impedancias llapotba keriilnek, a
programvégrehajtas a kovetkezs utasitdssal folytatédik. Az x értékek - 136k Osszefiiggése:

X ~masadperc

018

.036

072

14 -
29

.58

O A s L) e O

ty —
L o

-

SLEEP szundi X masodpercig {x=0 to 65535).
Hasznilata: SLEEP x

Kisfogyasztas médba kerdllnk, az /O vonalak éliapota frissitSdik. Minden ~2.3 mp.-ben az /O vonalak 18
msec iddre magas impedancias dllapotba kenilnek. A fogyasztas 4tlagosan kb. 50 mikroamper. x méisodperc

utin a programvégrehajtds a SLEEP uténi utasithssal folytatédik. Bér a SLEEP felbontésa ~2.3 mp, a hiba
1%-on belil van nagyobb iddtartamoknal.

END program vége
Hasznilasa: END

Kisfogyasztist modba keriilink, az I/O vonalak dllapota frissitédik. Minden ~2.3 mp.-ben a2z /O vonalak 18

msec idfre magas tmpedancias dllapotba kemilnek. A fogyasrtas dtlagosan kb. 50 mikroamper. Az END
allapot csak hardver reset-tel szintethets meg,
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PAUSE virakozis x msec-ig {x=0 to 65535).
Haszndlata: PAUSE x

x milliszelundumos késieltés.

STOP programvégrehajtis megéallitisa
Hasznalata: STOP

A programvégrehajtas felfiggosztdik, de nincs alacsony fogyasztis( Gzemméd. Hatdsa az END utasitishoz
hasonlé, azzal a kiildnbséggel, hogy a kimnetek nem éllnak be magas impedancids 4llapotba, meghajtva
maradnzk. Reset-el lehet a STOP-ot megszintetni.



Functional description of the Basic Stamp Experimental board

The Basic Stamp Experimental Board consist of 13 separate circuit modules. The positions and the
name of the modules are the same on the schematic and the PCB. It makes easy to find the circuit parts.

Power

The power module supplies the digital supplyvoltage (5V) and the analog supply voltage (6\/) for the
op. amp LM324.

Input voltage requirement: 9-18 VDC
7-12 VAC
Input current requirement: 1000 mA

Basic Stamp 1. :

The Basic Stamp L. module consists of two Basic Stamp I circuit. The Ais 2 DIP version with a burn-
out reset circuit (T1, R18, R19, R33, R36). The B is a SIP version, BS1-IC. They can be programmed
separately by the PC through two 3 pin terminals A and B. The programming cable is part of the
Stamp Development Kit and it has to connect to the PCs parallel port. The Stamips output pins are
wired to the A and B side of a two-row pin connector. The experimental circuitry can be built up with
the attached wire in the white drawer.

Basic Stamp I1. _ '
The Basic Stamp II. module has 2 24 pin IC socket for the BS2-IC. There is a 9 pin D sub temnd fqr
programing connection to the PC. The programming cable is part of the Stamp Development Kit and it

has to connect to the PCs serial port. All pins of the BS2-IC are wired to a pin connector and labeled
on the board.

RS-232 (Serial interface)

The RS-232 module is a voltage converter interface between the stamps 5V signals and the RS-232
signals (+15V, -15V). The input voltage of the RS-232 signals are limited by the D6 diode. The output
signal steals the negative voltage from the idle RS-232 input line through D7 and C7. Therefor the

communication can be only in simplex mode. This is not & limitation, because the Stamps can handle the
serial lines only in a sequence.

Serial connection: TXD of terminal to pin 2 .
RXD of terminal to pin 3
GND of terminal to pin 5

Display
The Display module consists of an LED display (7 segment) and a 4096 CMOS driver IC. The 4096 is

basically an 8 stage shift register with serial input and data latch for each stage output. Data is shifted on

the positive clock transition. Data from each stage of the shift register is latched on the negative
transition of the strobe input.

-

Push-button
The Pushbutton module has 4 pushbuttons with active LOW signal.

Switches
The Switches module supplies four static logical signals set by the 4 separate slide switches.



Speaker .
The Speaker module has a piezo buzzer, which can drive directly by the Stamps outputs.

Potentiometer -
The R15 potentiometer and the C3 capacitor serial with it give a signal for the Stamp POT instruction.

LEDs
The LEDs module has four separate LED lamps. LOW signal can turn on the LED lamps.

Net
This basic circuitry makes possible to built up a network from Stamps using the senal instructions
(SERIN, SEROUT).

Drivers

The Drivers module is a power buffer interface. The ULN2803 IC, an eight Darlington connected
transistor array is ideally suited for interfacing low logic level and the high current/voltage requirement
of lamps, relays, motors etc. The ICs feature open collector outputs and free wheeling clamp diodes for
transient suppression { C screw terminal output). The maximum rating of each open collector output is:
Ic=500mA, Vo=50V. So we can use from a separate power supply. Its recommended to connect this
separate power to the C terminal point too (Clamp diodes common point). We can not use the IC at the
max. rating continuously or simultaneously on each Darlington, because of the dissipation of the
package. Each stage is an inverter principally. Ezch two darlington is connected parallel to lower the
dissipation. It results four power inverter channel in the module (1, 2, 3, 4 output terminal).

The fifth channel is a separate Darlington transistor with embedded clamp diode, BD645 (M output
terminal). It has a higher max. power (3A, 60V). Heat sink is recommended at higher last.

DRIVER TERMINAL (J3); +5V

Clamp diode common point of ULN2803
1. channel of ULN2803

2. channel of ULN2803

3. channel of ULN2803

4. channel of ULN2803

GND

+5V

Open collector of BD645 (ref. Motor)
GND .

c

OZCORWD—~0

PWM-D/A

This module uses the PWM instruction. The module consists of two identical channels (IN1 and IN2
inputs). Each channel has a digital output (DIG1, DIG2) and an analog output (ANA1, ANA2). The
digital output is buffered by an op. amp. inverter. The analog output is a slow programmable voltage
generator {D/A converter) using an RC integrator and an op. amp. If the pulse width is changed in the
PWM, the analog voltage will change too. The 6V analog power is the supply voltage of the op. amp.

raise the linearity of the conversion in the output range of 0-5V. The LM324 ICs consistsof four
separate op. so it is well suited for the modules circuitry.
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BS?2 - BASIC BELYEG II. — Felhasndldi Kézikonyv 2. oldal

1. Bevezetés

Ma mar sokan ismerik a kis, bélyeg nagysagh terileten elhelyezett PC-rfl BASIC-ban programozhatd 8
be/kimeneti vonalat tartalmazé vezérldt, (irjuk le batran: szimitbgépet!) de 2 vonalak szima, a programterilet
nagysaga és a § bites adatkezelés sok feladat megoldisira nem volt alkaimas. A PARALLAX cég szakemberei
ezeket felismerve egy nagyobb teljesitményl viltozattal jelentek meg: ez a BASIC STAMP I, amit 2
" tovébbiakban BS2 elnevezésen fogunk emlegetni.

A_BS2 lényegében egy szabvanyos 24 labi tokban elhelyezett BASIC értelmezd programot ROM-ban
tartalmazd, oszcillitorral ellatott PIC mikrokontroller és hozzéd kapesolodd 2 kbdjtos FEPROM memoria,
kiepészitve a PC-soros kapcsolatot és tapellatast biztosité dramkorokkel. A felhaszndlok szamdra 16 darab
bitenként be- vagy kimenetként programozhatd vonal &ll rendelkezésre. A meméria 2 futtatandé BASIC
program siritetten kodolt (tokenizalt) alakjat tartalmazza, amit a mikrokontroller végrehajt.

A programfeflesziéshez egy IBM PC kompatibilis gépre és a rajta futd fejleszidprogramra van sxikség. A
fejlesztés a kdvetkezd mddon torténik:

A BS2-t tipfesziiltségre csatlakoztatjuk. Ez lehet egy stabilizdlt 5V-os tip, vagy maximum +15V-os
tapfesziltség is hasznilhatd. Egy kabellel osszekétjok a rendszert a PC soros portjdval. Ezek utin a
programfejlesztést biztosité STAMP2.EXE programot elinditva, az megkeresi hogy melyik porton van a
bélyeg, &s létrejon az Osszekdttetés abban az esetben, ha az RS232 csatlakozoban az RTS és DSR labak Gssze
vannak kotve. Az bsszekdtés hidnyaban az inditis modja: STAMP2 /1 ill. STAMP2 /2 attd] figgden, hogy 2
COMI ill. COM2 portra kétjiik a szamitdbélyeget. A PC-n fut6 program t5bb feladatot is ellat:

beépitett szévegszerkeszidjével a programok forrasszdvegei megirhatdk,
a forraskéodot a program leforditja, és letditi BS2 EEPROM meméridjaba,
a program és az adatok altal elfoglalt memériaterillet megtekinthet6,
kétiranyu soros kapesolatot biztosit a BS2 és a PC kozatt.

A program az Fl billentyd megnyomasakor az 1. &bran lathatd keépemySt jeleniti meg segitsegként. A
parancsok két nagy csoportra oszthatok: a szdvegszerkesztést biztositd parancsokra, valamint a fejlesztést
segitd parancsokra. A kurzormozgatd billenty(ik teszik iehetSvé a szovegben vald mozgast. Az Altrbilientyl
kombinacioval tudunk utasitasokat adni.

Szdvegkezelést (kivagas, masolas, beillesztés (Alt + X, C, V parancsok)) a szbvegszerkesziGknél szokasos
modon végezhetjik. A szdveg kijeldlése a kurzormozgatd billentylk és a Shifi billentyd egylittes hasznalataval
lehetséges. Szdveg keresésre és helyettesitésre is van Iehet8ség (Alt + F, N, V parancsok)

Fl Help BASIC Stamp II

Curscor Keys Alt-X Cut Text
Alt-C Copy Text

~PgUp Alt-V Paste Text
Pglp _ ~_ Mark using Shift
Home End v
~ 7 Pgbn Alt-F Find Text _
“PgDn Alt~-N Find Next _

Alt-V Replaces
Delete Keys
Alt-R Run Program
BkSp X<> Alt-M Map Program
Del <X> Alt-T Identify
_BkSp X..X<> Alt-L Load File
_Del <&, .X Alt-S Save File
~2kSp X.<>.X Alt-Q Quit (ESQC)

Rt e AR Sy Sy Sy . S P e e e N S e R R

Hit any key Help

1. abra
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BASIC bélyeg Programozoi kézikonyv Oldat; 4
Bevezetés Palddic.
] 100 100 decimélisan
A BASIC-BELYEG [ényegében egy BASIC $64 ' 64 hexa
interpretert ROM-ban tartalmazé PIC16C56 %01100100 * 01100100 bindris
mikrokontroller és vele Osszekapesolt 256 A CATascii (63)
"Helle” " "Hello" - megegyezik a

bajtos EEPROM memoria. Az EEPROM a
futtatandé BASIC program siiritetten kédolt
(tokenizdlt) alakjat tartalmazza, amit a
mikrokontroller végrehajt. A kontroller
nyolc 1/0 vonala analdég és digitilis ki- és
bemenetként programozhatd, amit nagyon
megkonnyit a BASIC értelemezd erre
specializalt utasitdskészlete.

A programfejiesztéshez egy PC-re és a rajta
futd fejlesztGprogramra van szikség.

A fejleszt6  program  segitségével a
fuctatatandd BASIC program fejleszthetS, és
tokenizalt alakja a BASIC-BELYEG-be
letdithetd és ot furtathatd. A kovetkezdkben
ismertetjiilk  ezen BASIC programnyelv
szitaktikajat, utasitasait.

Szintaktikai szabalyok

MEGJEGYZESEK

A megjegyzések aposztroffal ') kezdddnek
€s a sor végéig tartanak. Természetesen a jé
oreg REM urasitds is haszndlharo.

Példa:
high O ‘a 0-4s labat 1-be

ALLANDOK (konstansok)

A konstansoknak négy tipusa van: decimdlis,
hexadecimdlis, bindris, és széveg ASCII).
A decimalis szimokat a szokdsos modon ir-
juk, a hexa szamokat a doitar-jel ($) eldzi
meg, bindris szamokat a szdzalék-jellel
kezdjgk (%). és a szoveg konstansokat
idézéjelek (") kozé tessziik .

ST e” 1) ho” —val
Bl = B0 * $AA ' xor B0 AA hexa éntékkel

VALTOZOK

A konirollernek 16 bajtos RAM-ja van, ami
56 valtozdként szervezhetd: 8 szo (word),
16 bajt, és 32 bit. A 32 bit valtozo a legalséd
2 szot vagy 4 bajtot fedi le.

Szavak:

PORT, W0, Wi, W2, W3, W4, W5 W6
Bajtok:

PINS, DIRS (a kett$ egyiitt a PORT)
BO, B1, B2, B3, B4, B5, B6, B7, BS, BY,
B10, B1l, B12, BI3

Bitek:

PINO, PIN1, PIN2, PIN3, PIN4, PIN3,
PING, PIN7 (egyiitt PINS-nek hivjuk)
DIRO, DIR1, DIR2, DIR3, DIR4, DIR5,
DIR6, DIR7 (egyttt DIRS-nek hivjuk)
BITO, BIT1, BIT2, BIT3, BIT4, BITS,
BIT6, BIT7 (egyiitt BO)

BITS, BITY, BIT10, BIT!1, BIT12, BIT13,
BIT14, BIT1S (egydrt Bi)

SZIMBOLUMOK

A szimbolumokat allandokhoz, viltozok el-
nevezéschez, €s program cimekhez rendel-
jiik. Allanddk és vatiozok esetén a hozzaren-
delést az egyeniGség jel (=), jelzi amit a
valtozd vagy allandd kdvet. A program-
cimeket a szimbdlumot kbvetd kettéspont (:)
jeizi.

Példaik:

SYMBOL NOTES = 35 'alland6 szimbélum def.
SYMBOL TIP = WO 'viltoz$ szimb. def.
PR: GOTO PR ‘cim szimb. keudsponttal



BASIC bélyeg
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FORMATUM

Kis vagy nagybett tetszés szerint vagy
keverve is hasznalhatjuk, kivéve, ha egy
karakterflizérben szerepel, ezt a " jelzi.

Egy soron beliil a BASIC parancsok és cim-
ke deklardciék kettGsponttal (;) elvalaszt-
hatdk, ilyen moédon tobb utasitds keriilhet
egy sorba.

Példak:

SYMMODE=BIT0:SYMFLAG=BITL:IMIT = 45

NOISE: RANDOM WO0: B2 = B0 & $7F
SOUND 0,(B0,7) : GOTO NOISE

Altaldban egy program kovetkezé forméji:

SYMBOL ALIAS = W0 : SYMBOL DOGS = B4

SYMBOL RELAY =3 'Szimbélumok
MAIN: ‘F§ program
PORT = %0000000011 111111

GOSUB SUB

GOTO MAIN

SUB:PULSOUT RELAY, 1000 : TOGGLE 9
RETURN *Szubrutinok

Megjegyzés: A forditd program mindig el-

helyez egy END utasitast a program utolsé
sOra uian.

BASIC BELYEG
Utasitaskeszlet
Mikor a program eldszdr fut, miden viltozd

0 ériékd lesz. A 16 bijt-os RAM teriilet a
kovetkezd modon van elrendezve:

Szo B4t Bitek
PORT PINS PINOQ-PIN7 (PINS.O,
PORT.0-PINS.7, PORT.7)
DIRS DIR0O-DIR7 (DIRS.0,
PORT.8-DIRS.7, PORT.13)
w0 BO BITO - BIT7 (B0.0, W0.0 -

B0.7, W0.7)
Bl BITS - BITI5 (Bt.0, W0.8 -

Oldal: 2
B1.7, W0.15)

Wl B2

B3
w2 B4

BS
W3  B6

B7
w4 B8

B9
W5 B1O

Bil
w6 BI2

BI3
PORT az I/0O port sz0.

PINS és PINO-PIN7 egy porthoz (RB
puffer) tartoznak az olvasds - modositds -
fras  miveletsorb6él addédé  problémak
kivédésére.  Mikor ezeket a valiozokat
olvassuk, az RB-t olvassuk kozvetleniil.
Mikor irunk, akkor ténylegesen a megfeleld
RAM-ba irunk, amelynek tartalma RB-be
keriil 4t minden utasitds végrehajtasa eldtt.

DIRS és DIR0O-DIR7 a port (RB) irdnyjelzd
bitjel: O=bemenet, 1=kimenet (puffereive,
hogy a TRIS regiszterek csak irhatdsagabdl
adodo problémat megoldjuk).

Ez az adatbijt 'RB keriil minden utasits
végrehajtdsa elott. .

A W0-W6 szavak, B0-B13 bijiok, és BITO-
BIT15 bitek dltaldnosan hasznalhatok.

w6 (B12,B13) négyszintd  veremként
hasznalhatd, ha GOSUB/RETURN utasi-
tasokat hajtunk végre.

ANALOG jelek kezelése, 8-bites felbonids el-
lendllas-kondenzdtor gramkorrel

PWM pin,duty,cycles

Kiviszi a PWM jelet, majd a ldb visszall
bemenetté.  Felhaszndlhaté  analég  jel
kivitelére (0-5V) a ldbra kotott kiilsd soros
ellendllas és az ellendllds masik végére kap-
csolt kondenzator segitségével (a2 konden-
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zator masik végét a foldre kotjitk); az el-

lenditds-kondenzator  aramkoron  kapesolt

periodikus PWM jel hatdsara a kimeneten a

PWM jel kit6ltési tényezdjével ardnyos

fesziiltség jelenik meg (aluldteresztd sziird).

« pin véltozénév, vagy allandd (0-7), a
hasznalt i/o labat jeloli.

o duty viltozé vagy allandd (0-255) a
kitoliési tényezo.

o cycles valtozé vagy é&llandd (0-255) a
ciklusok szamat jeldli. Minden ciklus kb.
Sms hossza.

POT pin,scale,variable

A ldbra kapcsolt 5-50K ohmos poten-

ciométer ellendllasat digitalizdlja a vele

sorba kapcsolt .luF-os kondenzator segit-

ségével, és az eredményt skalazhatd. A

kondenzator masik végér a foldre kell kotni,

a potenciométer csiszkajat koyjik a labra. A

parancs analdg bemenet olvasdsa. Az "Alt-P'

parancs haszndlhat¢ a skala meghaté-
rozasara.

« pin viltozonév, vagy dllandé (0-7), a
hasznalt i/o 14bat jeldli.

+ scale dallando (0-255) amely a végsé
eredmény skalazdsit végzi n/256 alakban
{az eredményt igy max 255-re
koriatozzuk).

« variable véltozd az eredmény tdroldséra
(0-255).

HANG Kozvetlen hang kimenet kondenzator
és nagy impedancidjit hangszoro fel-
hasznaldsdval

SOUND pin,(note,duration,note,duration...)

Hangokat (note) adott ideig jatszik. A labat

egy minimum 10 pf-os kondenzator pozitiv

kivezetéséhez kell kowni, a negativ pontot

egy minimum 40 ohm-os (vagy peizo)

hangszoréhoz, aminek masik felét foldre

kotyik.

« pin valozénév, vagy allandd (0-7), a
haszndlt i/o 14bat jetoli.

» note(s) valtozd vagy dllando (0-255)
amely a hang tipusat és frekvencidjat

adja meg. A 0 érték esetén adott ideig
nincs hang. Az 1-127 kozotti ériékek a
novekvé frekvencidji hangokhoz tar-
toznak. Az 128-255 kozétii értékek a
-ndvekvd frekvencidjd fehér zaji hangok-
hoz.

» duration{s} valiozé vagy éllandé (0-
255) a hang idGtartamat hatdrozza meg.

Soros bemenet és kimenet és hdlozati iizem-
méd nyitott drain/source meghajtdssal

SERIN pin,baudmede,{qualifier,...qualifier...)

SERIN pin,baudmode,(qualifier,qualifier..
..}, {#}variable, {#}variable...

SERIN pin,baudmode,{#}variable, {#} variable...

Soros bemenet opciondlis moédositokkal (8
adatbit, paritasbit nincs, 1 stop bit).

+ pin viltwozonév, vagy dllando (0-7), a
hasznalt 1/o labat jeloli.

« baudmode vaitozd vagy dllandd (0-7)
amellyel az izemmddot defindljuk:

T2400 egyenes bemenet
T1200 egyenes bemenet
T600 egyenes bemenet
T3 egyenes bemenet
N2400 forditotr bemenet
N1200 forditott bernenet
N6GO fordétott bemenet
N300 forditoit bemenet

+ qualifier(s) opciondlis valtozok vagy al-
landgk (0-253) amelyek pontosan a leirt
sorrenben  kell venni a soros vonalon,
mieldtt a kovetkezé bajtokat vesszitk és
véliozékban taroljuk.

« variable(s) valtozék a vett adatok (O-
255) taroldsara. Opcionalis # jelekkel
karakterek helyett azok decimalis ériekét
tarothatjuk.

SEROUT pin,baudmade,({#}data,{#}data...)

Soros kimenet (8 adatbit, paritdsbit nincs, 1
stop bit).
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o pin valiozénév, vagy allandé (0-7), a
hasznalt i/o 14bat jeloli.

+ baudmode az Gzemméddot bedllité val-
tozé vagy allandé (0-15):

T2400 egyenes kimenet mindig vezérelt
T1200 egyenes kimenet mindig vezérelt
T600 egyenes kimenet mindig vezérelt
T300 egyenes kimenet mindig vezérelt
N2400 forditott kimepet mindig vezérelt
Ni200 forditott kimenet mindig vezérelt
N6OO forditott kimenet mindig vezérelt
N300 forditott kimepet mindig vezérelt
0712400 egyenes kimenet open-drain
0T1200 egyenes kimenet open-drain
oT600 egyenes kimenet open-drain
QT300 egyenes kimenet open-drain
ONZ2400 forditott kimenet open-source
ON1200 forditott kimenet open-source
ONe00 forditout kimenet open-source
ON300 forditott kimenet open-source

o data valwozénév, vagy allandd (0-255)
amelyek a kiviend$ adatokat tartalmazza.
Opciondlis # jelekkei karakterek helyett
azok decimal értékér vihetjik ki.

DIGITALIS KIMENET

OUTPUT pin

A 1ab kimenet lesz.

+ pin viltozénév, vagy dllandé (0-7), a
hasznélt i/o labat jeldli.

LOW pin

A Kkimeneti 1&bon alacsony szint lesz.

« pin valiozénév, vagy éallandd (0-7), a
haszndlt i/o ldbat jeldli.

HIGH pin

A kimeneti ldbon magas szint lesz.

o pin valozdnév, vagy dllandé (0-7), a
hasznalt i/o ldbat jeldli.

TOGGLE pin

A 1db kimenert lesz és allapotot valt.

+ pin valiozénév, vagy allandé (0-7),

a
haszndit i/o ldbat jeloli.
REVERSE pin
A 13b iranyat megforditja.
o pin valtozénév, vagy allandé (0-7), a

hasznélt i/o 1dbat jeldli.
PULSOUT pin,time

Megadott hosszisdgd impuizust ad ki a

labon.

+ pin viltozénév, vagy éllandd (0-7),
haszndlt i/o l4bat jeloli.

« time valtozénév, vagy Aallandd (O-
65535), az impulzus hosszét adja 10 ps-
os lépésekben.

=\]

DIGITALIS BEMENET
INPUT pin

A 1ab bemenet lesz
+ pin valtozdénév, vagy 4alland6é (0-7), a
hasznélt ifo labat jeldli.

PULSIN pin,state,variable

Bemeneti impulzus mérése.

« pin valtozonév, vagy éallandé (0-7), a
hasznalt i/o 1abat jeloli.

» state viltozénév, vagy dllandd (0 or 1)
amely azt adja meg, hogy milyen élre
kezdddjon 10ps-os felbontassal a mérés.

+ variable véltozéban képzddik az ered-
mény (1-65536). Tul hosszi impulzus
esetén (.65536s) az eredmény nulla lesz.

BUTTON

pin,downstate,delay,rate,
bytevariabie,targetstate,address

Pergésmentesitett biilenty olvasas, automa-

tikus ismétiés, és ugrds ha a gomb a

megadott helyzetben van.

o pin viliozénév, vagy allandd (0-7), a
haszndlt i/o labat jeléli.

+ downstate valtozd vagy allandd (0 vagy
1) amely azt mondja meg, hogy mi a
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megnyomott allapotnak megteleld logikai
szint,

» delay valtozd vagy Aallandé (0-255)
megadja azt az idot, amikor az automa-
tikus ismétlés elkedzddik.

« rate valtozd vagy allandd (0-255) auto-
matikus ismétlés ciklusidejét adja.

o bytevariable a munkateriilet. A
BUTTON elsG hasznilata el6tt nullat irva
bele t6rolni kell.

» targetstate valtozdé vagy allandd (0 vagy
1) amely megadja, hogy melyik ailapot
(state) {O=nincs megnyomva,
1 =megnyomva) esetén kell elugrania.

« cimke, amely megadja az ugras helyét.

EEPROM Kikapcsoldskor nem t6rl6dd ada-
tok tdrolds a nem haszndlt program
memoridban

READ location.variable

Az EEPROM valamelyik tdroldjanak tar-
talmat valtozoba olvassa. A 255, cimen van
a felhasznalé dltal hasznilhaté tiroidhely
ciménél 1-el kisebb cim,

« Location viltozd vagy allandd (0-255) a
bajt cime. Az adattdrolas 0-ndl kezdédik
¢s feltelé ndvekszik, mig a pro-
gramterilet 255-t6l lefelé ndvekszik.

» Variable viltozd (0-255) a kiolvasott
bajtot tartalmazza.

WRITE location,data

Adatirds az EEPROM-ba.

» Location valozd vagy édllandd az irando
bajt cime (0-255). Az adattdrolds -nal
kezdddik és felfelé ndvekszik, mig a
programteriilet 253-t6l lefelé novekszik.

« Dawx viltozd vagy éallandd (0-255)a
kiirand$ bajt.

PAUSE milliseconds

Varakozas adott ideig. A pontossagot a belsd
Orajel pontossaga hatdrozza meg, de kb. 1

ms-0s extra idd kell a parancsot megvaldsitd
gépi kédu utasitdssorozat elvégzésére. Ebbol
kdzvetkezik, hogy nagyobb id6knél az extra
idd  elhanyagolhatd. Ezért  pontosabb
idozitések vatdsithaté meg mondjuk, PAUSE
100 esetén, aztin egy valtozét eggyel
megndvelve 1/10 mdsodpercet szdmlaljuk,
vizsgiljuk a kilépési feltételt, ha nem igaz,
akkor visszalépiink a PAUSE program-
utasitdsra. Ebben az esetben a hiba +1%
lehet. Ez csokkenthetd a 100-nak a 99-re
valé csokkentésével, vagy megndvelve 100-
at, mondjuk 250-re, és utina szamidlva az
1/4 masodperceket.
« milliseconds valtozd vagy éllandd (0-
65533) amely megadja a vérakozast
miliszekundumban.

NUMERICS Math, translation, pseudo-random
generation

{LET} variable = {-}value ?? value ...

7 + Osszeadds

;kivonis

* :sz0124s (az eredmény a szorzat
:alsd szava lesz)

= :szorzds (az eredmény a szorzat
felsG szava lesz)

/ :052t43 (eredmeény a hanyados)

i :05zt4s (eredmény a maradék)

MAX maximum, < vagy =
MIN  ;minimum, >vagy =
& :és (and)

l :vagy (or)

* ‘kizdr6 vagy (xor)

&/ :NES (and not)

i/ :NVAGY {or not)

i X0 not

Sz6 tipusi valtozdkkal vald miveletek. A

matematikai miveletek elvégzésének sor-

rendje szigoruan balrél_jobbra.

« variable az elvégzett mivelet eredménye
kerdil ide.

» value(s)
255).

valtozok vagy allanddk (0O-

LOOKUP offset,(datal,datal...dataN},variable
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Tablazatb6l valé kiolvasis (lookup) adott
helyrdl (offset) és az eredmény tiroldsa (ha
adott hatarok kozott van).

« variable viliozé, a kapott eredményt
tartalrhazza (ha van).

o offset valtozé vagy allandd (0-255),
amely megadja, hogy melyik adathelyrdl
(data# (0-N) ) helyezziik az adatot a
variable valtozdba,

o data# viltozok vagy allandok.

LOOKDOWN target,(valued,..valueN),variable

A target-el egyezd adat (value#)

sorszaménak (0-N) variable valtozoba irasa

(ha van egyezés).

« variable viltozoban lesz az eredmény
(ha van).

o target valtozé vagy dilando (0-255)
amelyet a value# értékelkhez hasoniitunk.

« value# valtozok vagy dllandodk.

RANDOM wordvariable

Alvéletlen szamot generdl egy szé (16 bites)

véltozoba.

+ wordvariable mind a munkateriilet mind
az eredmény helye.

CIKLUS

FOR sariable = start TO end {STEP {-
Yincrement} NEXT {variable}

FOR-NEXT ciklus.

« variable valtozd a szamlalo.

+ start a variable kezdGériéke.

« send a variable végériéke.

« increment opcionélis, ha nincs megadva
a lépés: +1. Ha ipcrement-et a -’ el§zi
meg, akkor az lesz feltételezve hogy end
nagyobb mint start, ezért increment
Osszeadds helvett ki lesz vonva a ciklus
végrehajtisakor.

FELTETELES ELAGAZAS

IF variable 2?7 value {AND/OR variable ?? value
...} THEN address

M lehet =, <>, =>, =<, >, <
Osszehasonlitds €s feltéieles ugras.

« variable valiozdk lesznek a value
értékekkel dsszehasonlitva.

« value viltozd vagy allando.

« address ugrasi cim, oda akkor [épiink ha
a feltétel teljesiil.

BRANCH offset,(addressd,addressl...addressN)

Az offset altal kijeldlt sorszami cimre

torténd ugras .

+ offset valtozé vagy allandé (0-255),
amely megadja, hogy a felsorolt
hanyadik cimre ugorjunk (0-N}.

» address# cimkék.

GOTO address

Ugras az adott cimre.
+ address adja az ugrés cimét.

GOSUB address

Ugras adott cime kezdddd szubroutinra.
Maximum 16 GOSUB lehet egy programban
és mélységiik max, 4.

« address adja az ugras cimét.

RETURN
Szubrutinbél vald visszatérés.

FOGYASZTAS VEZERLES  Maximdlis
telep élettertam

NAP period

Csokkentett fogyasztasi izemmdd egy rovid
ideig. A fogyaszias ilyenkor 20 pA, ha nincs
terhelés!

o period valtozé vagy allandd (0-7), a
cskkentert fogyasztdsi izemmod idejét
adja. Ez az id6tartam: 2%period *
(~18ms). [gy 18ms<NAP<2.3 sec.
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SLEEP seconds

Szundi Gzemmodd (felbontds ~2.3sec, pon-

tossdg ~99.9%). A fogyasztas ilyenkor 20 p

A, ha nincs terhelés!

« seconds véltozd vagy ditandé (0-65535)
a szundi idejét adja masodpercben.

END

A terminal kikapcsoldsa, amig program djra
futdss vagy PC kapcsolat tjra nem ak-
tivizilja. A A fogyasztds ilyenkor abszollt
minimalis, ha nincs kills6 terhelés.

HIBAKERESES A programyfejlesztési
fézisban haszndlhaté

DEBUG cls,"Text",cr,var,$var, %var #var,
#Svar #%var

Programfutds kozben informacidk meg-

jelenitése a PC képernyGjén.

» A kirandé Text szdvegei idézdjelek kozé
kell helyezni; a ‘cIs’ {clear screen)
képernyd torlés és a 'cr’ {carriage return)
Ujsor utasitasok is hasznalhatdk.

» A Kkirandd valiozékra egyszerden a
nevitkkel hivatkozhatunk. A kiratisnal a
decimélis forma az  alapérielmezés
szerintl, de 'S’ hasznilhatd a
hexadecimalis és "%’ a bindris alakhoz.
Ha a '# jel megeldzi a vaitozot
{opcionalisan 'S' vagy '%' 1s lehet eldl)
a valtozd neve nem lesz kifrva, csak az
ériéke.

EEPROM EEPROM memériahelyek
adatokkal vald eldzetes feltdltése

EEPROM {location},{data,data...)

A program altal nem hasznalt EEPROM

adatteriilet elézetes feltSliése. Mivel ez a

tényleges program letditése eldtt a fejlesztd

program végzi el, a letdltés nem igényel

BASIC programrészt.

» location megadhatd (opciondlis) allandé
{0-255) amely megadja az EEPROM-ba

letoltendé adatsorozat kezddcimét, Ha
nem adjuk meg, akkor a tirolis a
legutoljsra még szabadon hagyot
tarolohelyen folytatddik. Ha kezdetben
nem volt megadva, a tirolds 0-tél indul.
‘Az adattdrolas O-ndl kezdGdik és felfelé
ndvekszik, mig a programteriilet 255-t61
lefelé ndvekszik.
+ data dllando (0-255) adatok, amelyeket
az EEPROM-ban akarunk tarolni.
SYMBOL Tetszbleges nevek, azonositok
haszndlata

SYMBOL symbolname = value

Ertéket rendel egy \j szimbélumnévhez.

» symbolpame egy betGvel vagy
karakterrel kezd6dd karaktersorozat. Az
alsd karakter utan szamkaraktereket ('0'-
9"} is haszndlhatunk.

« value vilwozo vagy éllandd, amelyre az
adott névvel hivatkozhatunk.

Megjegyzések:

Tel *163-2879, Fax: 251-3673




BS2 - BASIC BELYEG IL. — Felhaszndloi Kézikonyv 3, oldal

A programfejlesztés parancsai:
Az elkésziilt programok valéjaban szovegfijlok, amelyek kiterjesztése az alapértelmezés szerint: BS2.

Az Alt+R aktivizildsival lehet egy programot a bélyegbe lettlteni. A lesliés elit elsd alkalommal a
"Connecting...” iizenettel jelzi a hardver keresését. Ha nem talilja, epy-két masodperc miilva “ERROR -
Hardware not found" iizenette] vilaszol, kiildnben letSlti a programot.

A program és Altal a memoridban eifoglait helyet a telies memdriateridletet sziirke csikként jelsid részben
megjelend piros csikteriilet jelzi. A letoltés eltt torténik meg 2 program szintaktikai ellendrzése, nemtetszését
hibatzenetekkel, és a hiba helyére mutatdssal jelzi.

ALt+L parancs segitségével lehet egy adott nevii (és dtvonald) BASIC programot a PC-bdl 2 fejlesztdbe
betolieni. Bz inditiskor parancssoros formaban STAMP fajlazonositd

utasitas kiaddsaval is lehetséges., A STAMP program egyetlen kapcsol6t fogad el a parancssorban, ez 2 /M,
amivel a programot monokrom képernyd esetén hasznathatjuk.

Alt+S parancs segitségével lehet egy adott nevil (¢s utvonali) BASIC programot fijlba kimenteni.

Alt+] parancs aktivizAldsdval a STAMP2.EXE proogram futdsa kdzben is meggyézﬁdhcumk a bélyeggel valo
kapcsolat meglétérdl..

. Alt+M parancs 2 programunk €s adataink dltai felhasznélt €s szabad memdridt mutatja meg egy memoriatérkép
formajaban,

Alt+Q parancs aktivizalasdval léphetiink ki a programbol.

Ezen fejlesztd program segitségével a futtatatandd BASIC program a PC-n megirhatd, és a leforditott,
tokenizalt alakja a BS2- be letdlthetd és ott futtathatd. Mivel a program az EEPROM-ba irva keriil tiroldsta,
ezért a tapfesziiltség lekapcsoldsa utdn az ott megmarad, €s Wjbdli bekapcsolaskor azonnal aktivizalodik.

2. A BS-2 felépitése
Fizikailag a BS-2 egy 24 14bi IC, amelynek ldbkioszidsa a kévetkezd:

e i +
S0UT -1 24+-- VIN
SIN --i2 234-~ VS8
ATN --—-13 22+-- RES
Vvss -~-}4 21+-- VDD
PO --|5 20+-~ P1S
Pl ~-]6 19+-- P14
P2 --{7 18+-- P13
P3 --|8 17+=-- P12
P4 --|5 16+~- P11
PS5 -=110 15+-- P10
PE --J11 14+-< P9
P? --{12 13+-- P8
Fr e ——————— +
BS2-IC
A labak neve és szerepe:
Lab  Név | Leiras Megjegyzés
1 30UT Soros kimenet PC DB9-~es soros csatl. 2. labara (Rx)
2 SIN Soros bemenet PC DB9-es soros ¢satl. 3. labara (Tx)
3 ATN Soros adat var PC DB%-es soros csatl. 4. labara (DTR)
4 Vss F&ld (GND) PC DB%-es soros csatl. 5. libara (GND)
5-20 PO-P1S I/Q kivezetések Minden I/0 20 mA 4ramot képes kiadni
' @s 25 mA-t nyelni. PO-$7 &s P8-P15,
csoportonként dsszesen 40 mA aramot
képesek kiadni és 50 mA-t nyelni.
21 vDD +5V 5V szabdlyzott kimenet vagy SV bemenet
22 RES Reset I1/0 reset kimenetként aktiv 0 szintd
reset bemnetként 0-ba kel vezérelni
23 Vss Ground Rendszer £51d

24 VIN bPC bemenet SV=15V DC bemenst




BS2 - BASIC BELYEG II. — Felhaszndloi Kézikonyv 4. oldal

A BS-2 belsd felépitése:

A BS2-nek 2Kbijt EEPROM memédridja van, amely a végrehajtandé BASIC programot és adatokat
tartaimazza. A program altal nem hasznalt memdriteriileten futdskor irhat6 és olvashatéd adatokat kexzelhetink,
amelyet programletdltéskor akir kezdeti értékekke! fel is télthetiink. A beirt tartalom kikapesolas utan is meg
marad. :

Viltozd és /O kezel§ teriiletként 32 bijt RAM memoria ll rendelkezésre. Ez a rész egyarant elérhet
szavanként (16 bit), bajtonként, félbijtonként, és bitenként. Tapfesziiltség bekapcsolaskor, reset utn, program
letdltésekor a teljes RAM meméria tartalma nulldzva lesz. A 2Kbijtos EEPROM meméria a kdvetkez8 modon
van elrendezve (a tovabbiakban a $ jelzi hogy a szim hexadecimélis alaka):

byte $000 --- (0} Adatok kezdete
!
|
hdatok vége

Program vége
I

[
byte S$7FF —— ({2047) Program kezdete

A 32-bajtos RAM teriilet:

5zo6 pitek Leiras R/W
S$0- X X M X X X X X X X XX X xXxXxXX Bemenet RO

Sl X X X X X XXX X FXX ¥ X XXX Kimenet EW

82- % X X X X XXX XX XX X XXX I/0 irany RW

$3- X X X ®H X XXX XX XX XX XX valtozék RW

SF= X X X X X ¥ XX X X XX X X XX valtozdk RW

A 0. sz6 mindig a 16 /O kivezetés aktuilis allapotat tartalinazza, akir bemenectként, akr kimenetként van
konfigurilva. Ez a szd a kovetkezd szimbélikus neveken is elérhetd:

INS a teljes l6é-bites szé
INL INS alsé bajtja
INH INS felsd bajtja
INA  INL also félbajtja
INB  INL felsé félbajtja
INC  INH alsd félbajtija "
IND INH felsSé félbajtia
INO INS legkisebb értékd bitje (ez a PO)
i
!
!
IN1S 1INS legfelsd bitje (ez a P15)

-

Az 1. 526 16 /O kivezetés kimeneti értékeit tirolja. Ha egy kivezetés bemenetként van konfiguralva, akkor az

adott bit tartalma kozdmbds. Minden bitje ithatd és olvashatd. Ez a 526 a kdvetkezd szimbblikus neveken is
elerhetd:

QUTS a teljes 16-bites szd

QUTL OUTS alsé bajtija

CUTH OUTS felsd bajtija

QUTA OUTL alsé félbaijtija

OUTE OUTL felsd felbajtija

QUTC OUTH alsé félbajtia

OUTD OUTH felsd félbajtja

QUTO OUTS legkisebb értékd bitje (ez a PO)



BS2 - BASIC BELYEG II. — Felhaszndlsi Kézikonyv 3. oldal

!
[
t
QUT15 OUTS legfelsd bitje {ez a P15)

A 2. szdval a 16 T/O kivezetés irinyat konfigurdihatiuk, Az adott sorszamt bitet O-ba irva a megfelell
kivezetés bemenetként fog mikddni, mig a bit 1-be frdsival kimenetként hasznalhatd. Ez a szo 2 kdvetkezd
szimbdlikus neveken is elérhetd:

DIRS a teljes l6-bites szd

DIRL DIRS alsd bajtja

DIRH DIRS felsd bajtia

DIRA DIRL alsé félbajtja

DIRB DIRL felsd félbajtija

DIRC DIRH alsé félbajtia

DIRD DIRRE felsé falbiaitja _

DIR0 DIRS legkisebb értékd bitje (ez a PO}
[
l "
i

DIR1S DIRS legfelsd bitje {e#z a F13)

$3-$F szavak a programok valtozdinak tarolésara hasznalhatok és nincs eldre definidlt neviik. A késSbbiekben
részietesen ismertetésre kerild VAR utasitist haszndlhatjuk névadasra és helyfoglalisra.

3. A BS-2 programozisa

A BASIC utasitisok két csoportba sorothaték: forditiskor értelmezett (compile-time) és futaskor értelmezett
{run-time) utasitisok. Az eiGbbi csoport wtasitdsai az forditiskor (Al-R vagy Alt-M) értelmezddnek
("direktivak") s nem hoznak létre végrehajtandd koédot A masodik csoport utasitisainak forditisakor
kédgeneralas tdrténik és futaskor ez a kod végre is hajtédik.

Mindéssze hirom forditiskor érteimezett utasitis van. Ezek viltozdk, adatok és dllandok deklaralisara
szolgaio: VAR, CON és DATA utasitasok. A kdvetkezSkben ezeket mutajuk be részietesebben:

VAR utasitas - valtozdk deklarilasa

A programnak a valtozdi deklardlisival kell kezd8dnie. A VAR utasitis a RAM terileten ($3-SF)
elhelyezkedd valtozokhoz szimbdtikus neveket rendel. Néhany példa:

"Valtozdk deklaralisa )

cat  var nib ""cat" egy félbaijtos valtozd
meuse var  bit Mmouse” egy bit valtozé

deg ' var byte '"dog" eqy bajtos valtozd

rhino var word 'rhino" egy szdé valtezéd

snake var bit (10} "snake” 10 bites valtozé

A forditd minden sz6, bajt, féibajt és bit valtozdt csoportosit és a nem hasznilt RAM teriileten helyezi el
ezeket. Az Alt-M billentyikombindcidval ezt az elrendezést megnézhetjiik. Elészor a hirom VO szé lathato,
azutan a szavak, bajtok, félbajtok, és végiii a bitek, majd az Gres RAM teriilet.

A VAR-nal hasznathaté opeidk a kévetkezdk:

'define unique variables

syml VAR  bit ‘bit valtozd deklarilasa
symZ VAR nib ‘félbajt valtozd deklardlésa
sym3 VAR Dbyte 'bajt viltozdé deklardlasa
symd VAR  word 'szd valtozd deklarilasa
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Ha a bit/nib/byte/word kifejezések utin egy szdmot irunk zdrdjelbe, tdmbét deklaralhatunk:
symS VAR  nib (10) 10 félbajtbol 4l16 tomb

valtozdkon belili valtozok deklarilasa

symé VAR  symé.highbit 'sym4 MSB bitje lesz symbd
sym? VAR symd.lowbit 'sym4 LSB bitje lesz sym7
symé VAR  sym2 'symB lesz sym2 masik neve

A VAR utasitidsban "megcimezhetiink” egy viltozd kisebb 'egységét, pontot hasznalva hatdrolonak
sym9 VAR  sym4.highbyte lownib.bit2 ‘e a syni4 s5z6 felsd bajtja alsd felének 2. bitje.

A hasznalhatéd valtozd mddositdk:

LOWBYTE 'a s26 alsé bajtia

HIGHBYTE 'a sz& felsé bajtja

BYTEOD 'mint LOWBYTE

BYTE1 'mint HIGHBYTE

LOWNIR 'a s26 vagy bajt alsd 4 bitie

HIGHNIB 'a szé vagy bajt felsé 4 bitje

NIBO "sz6 vagy bajt alsd 4 bitje

NIB1 ‘szd vagy bajt kévetkezd 4 bitje

NIB2 'a s26 harmadik bitnégyese

NIB3 ‘a sz6 felsd bitnégyese

LOWBIT "szd, bajt vagy félbajt legkisebb értékil bitje
HIGHBIT 'sz6, bajt vagy félbajt legnagycbb értéekd bitje
BITx 'széd, bajt wvagy félbidjt x.-ik bitje x=0...15 s=zénal,

x=0...7 bajtudi x=0...3 félbsjt-nat
Osszefoglalva: a VAR utasitissal vagy egyedi vagy valtozét tartalmazé viltozét deklarithatunk.
Egyedi viltozdknal:

symbol VAR size {array)

* symbol a valtozd egyvedi neve
¢ size vagy WORD, BYTE, NIz, or BIT

-y =

opoicnills, tombméretet deklaralé kifejezés

VAR variable.modifiers

* =wTDol 3 valtozd egyedi neve
varlzble egy mar definidlt-valtozénév
e zizlilsrs opciondlis médosicd
Fei il 0 = Spveimet arra, hogy az VO ldbakhoz is név rendethets:
: . .
i £evT  var ins "keyin" P5 sllapotat tartalmazza

CON ntasités - allandék definidldsa
& CON opsc2s Sasonio a VAR utasitishoz, de konstansok definialasira hasznalhaté. Forméja:

CON kifejezés ‘a  “symbol®-hoz a kifejezés

il ey LY

ez allandd egyedi neve
rrlztezés 2 forditéskor kiszamitott érték
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level CON 10 '"level” a 10 érték helyett Thasznalhatd a
programban
limit CON  10*4<<2 ™limit" értéke 160

A CON utin 4l16 kifejezés a kivetkezd miveleteket tartalmazhatja, és a kifejezés kiértékelése balrdl jobbra
torténik: :

+ &sszeaddas
- kivonas
* S8ZOrzas
/ osztas
<< toléds balra
>> tolas jobbra
& logikai AND
[ logikai OR
~ logikai XCR
Példdul: ad
growth CON  100-light/gel Mlight* és "gel" szintén CON-nal

deklaralt
| DATA utasitds - adatok definiilisa

A BASIC program altal nem hasznalt EEPROM memdoriarész adatok tirolisara hasznalhatd. Az elSzﬁikben
koz8lt memoériakiosztas szerint a program a memoria végeimétSt visszafelé automatikusan terjeszkedik. Az
adatok elhelyezkedése pontosan forditott irdnyd. Természetesen a program és az adatok altal elfoglalt
memoriatartomany nem lehet 2 kbajtnal nagyobb. A forditoprogram mindig jelzi az ilyen konfliktusokat.

A DATA utasitis a nem hasznilt EEPROM memériarészben tirolandd adatok elhelyezésére hasznaihato.
Kezdetben a DATA foglaldsa 0. Minden deklaralt bajt ezt noveli eggyel. Egy példa a hasznalatira:

table DATA "Here is a string..."

Altaldban a DATA utasitisokat egy egyedi név eldzi meg. Ehhez a névhez egy allandd lesz rendelve (a CON
uiasitishoz hasonléan), amely 2 adatmutatoként mikodik. A DATA utasitast kdvetd szdveg lényegében egy
bajtsorozat.

A fenti pédit tekintve és feltérelezve, hogy ez volt az eis8 DATA utasitas a "table" egy allandé szimbolum és
ertéke 0; "Here is a string..." egy az EEPROM-ban elhelyezkedd bajtsorozat. A PC-n futd programban az Alt-
M billentylkombindcié és utina két betikéz billentyl] megnyomasa utan lathato az eredmény.

A DATA mutatonak barmtkor més ériék is adhaté a "@" jelet kdvetS {1y mutatd értékkel:

list DATA @%5100,"some data”

Az adatokat az is megkildnbdzteti, hogy megadott (definidlt) vagy nem
definialt adatokat hasznalunk. A definialt adatokat deklaraljuk és mar forditdskor ismert az értékiik. Nem
magadott adatok csak helyet foglalnak el, értéket nekik nem adunk (csak futiskor kapnak értéket.). Példak:

definidlt adatok:

fee - DATA 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 "hajtok

fie DATA word 10Q0Q 'két bajt: SE8 and $03 (1000 decimdlis =
$3E8)

foe DATA 0 (256} / *256 bajt, kezdeti értékiik 0

nem definidit adatok:

fum  DATA (1024) '1Kbajt helyfoglalas
scratch DATA word (16) *16 szé foglalasa

Fontes elv:

A definidlt adatok és a BASIC program mindig letdltésre keriilnek. A nem definalt adatok és a nem hasznalt
memoriteriifetet nem 6l le 2 PC-n futé program. Ez lehetdvé teszi, hogy az adatok megtartisa mellett
programot valtsunk, feitételezve, hogy a programok mindig csak egy adott nagysagl teriletet foglalnak &l. A
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megtartandd és adatatadisra is hasznilhatd adatokat mindegyik programban azonos médon nem definialt
adatként kell megadni. A PC-s program Alt-M bilientyikombindciéja mutatja meg az EEPROM kiosztisat. Ez
allokdcios teriileteket 16 bajtos egységenként lehet csak haszniini. Ha egy definidlt DATA vagy BASIC
utasitds "belelog" egy 16 bajtos terliletbe, a teljes 16 bajt letlidsre kerdil.

Cisszefo glalva:

DATA elé egy szimbélum irhat6, amely adatmutaténak tekinthetd.

Bajtos adatokat tételeziink fel, de a 'word’ hasznilhato (ez két biju).
A "@" jel az adatmutatd értékénck megvaltoztatisara hasznalhato.

Definialt adatok bajt vagy szo6 szinten ismételhetSk (tdmbok).

A nemdefiniilt adatdeklaraciékat helyfoglalasra hasznithatjuk.

A DATA utasitas tartalrnazhat DATA dedfinicidkra vonatkozd hivatkozast is: .

tl
t2
t3
t4
t_star

DATA
DATA
DATA
DATA
ts

“"Here's table
"Here's table
"Here's table
"Here's table

..uro

[T PR WS
oo s
.
=z
-
o

---",0

DATA word ti1, word t2, word t3, word t4

Futaskor kicrtékelt kifejezések

Ezek a kifejezések allandokat, valtozdkat, miveleteket és zarbjeleket tartaimazhatﬁak, Kiszamitasuk 16 bites
aritmetikaval torténik.

Az illanddknak t8bb formaja lehetséges:

tabel
SBAILF

%111001111

99
"!AI(

- a label a CON utasitassal értéket kaphat

- Hexadecimalis
- Bindris

- Decimalis

- ASCIHI

Megjegyzés: ha egynél 10bb karakter van az idéz&jelek kdzdtt akkor a forditd szétvilasztja: a "DOG"-bol
I?Dil,‘lOl(,l!G'l lesz. ”Stﬁng“‘{‘sso -bél: "S“I"t"‘“r"‘“i","n","g“+$80.

A viltozdk tobb modon érhetdk el:

somevar

wordvar_highbit
nibarray(index)}
word.bitO(bitoffs)

Példaul egy definicic:

- valamilyen valtozd

- modositd hasznalatival egy valtozd rész

string var byte (10}

Kiilénféle modon érhetd el:

string

string (0)
string (1)
string (%)

string. lownib{nibindex)
string.lowbit(bitindex)

Miveletek,

- elsé bajt

- Egy véltozot kovetS zardjeles érték tdmb indexet jeldl (0=az elsS elem)
- Egy 526 bitjeinek kivalasztasa

-

- szintén az els8 bajt

- a masodik

- a tizedik (utolsd) béjt

- a nibindex 0-19 kzdtt lehet.
- bitindex 0-79 kdzdtt lehet

Vannak egy- kétoperandusos és feltételes miiveietek. Egyoperandusos miiveleteket jeldld szimbélumok
allanddkat, valtozdkat vagy kifejezéseket elfznck meg, és a prioritisuk a legmagasabb, Ezek:
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SQR - 16 bites ¢lGjel nélkili érték négyzetgySkee

ABS - 16 bites elSjels érték abszolut értéke

~ - 16 bites érték 1-es komplemense (biterkénti NEM)

- - 16 bites érték 2-es komplemense (negalas)

DCD - 2”n értéke egy 4-bites szdmnalk(0...15 -> 1,2,4,8,16,...32768)

NCD - 16 bites érték prioritis enkédotva

(=>32768,=>16384,=>8192,...=1 -> 15,14,13,...1 ; 0 -> $FFFF)

COS - 8-bites énék koszinusza. Az erdemény +-127 tartomanyban,
Az egységsugard kor 0-255 radial egységre van osztva.

SIN - 8-bites érték szinusza. Az erdemény +-127 tartomanyban,
Az egységsugar( kdr 0-255 radial egységre van osztva.

Példak:
sin bytevar
sqr 50000
~ ind

Kétoperandusos miveleteket jeldl8 szimbdlumok dllandd, valtozd vagy kifejezéseket kotnek dssze. Ezek:

& - Bitenkénti AND
| - Bitenkéatt OR
~ - Bitenekénti XOR
MIN - minimum
MAX - maximum
+ - dsszeadas
- kivonas
* - §ZOTZ3S
** - szorzas eredmény felsS 16 bitjét adja vissza
*/ - szaorzds eredmeény kdzépsd 16 bitjét adja vissza
te. 'value */ 30180" multiplies by 1 and a half)
f - DSZIas
i - 0sztds, a maradékot adja vissza
DIG - decimalis értéket ad vissza; '12345 dig 3' eredménye 2
<< - shift balra
> - shift jobbra

REV - bitek forditott sorrendben, lsb-re igazitou;
%1001 L0 rev & erdeménye %01 1001
Példik:
ypos * xsize + xpos ' -
randword // 20
countace min 200 - 200/ 200

A zardjelezés szokdsos modon a miveletek sorrendjének megviltoztatisira szolgdl. Maximum 8 sziatd
zhrojeiezés hasznilhatd.

X+1*Y-1 © ‘eznem j6, ha mia (X*1)*(Y-1) miveletet akarjuk
X+DAY-1) gy ajo

A feltéreles kifejezéseknél (IF) a kovetkezd miiveleteket hasznaihatjuk. Ezen miiveletek prioritisa a
legnagyobb.

NOT - tagadis ~AND, OR, XOR - kétoperandust logikai mivelatek

Megjegyzés: Ezek azonosok az aritmetikiban mar bemutatott miiveletekkel: ~ & | ~  azonmban
alkalmazasukban kildnbdznek.

Tovabbi, alacsonyabb prioritdsi logikai miveletek:

< - kisebb mint



